

媒体还是到了几百人,球票依然卖出七八成

# 今晚主场战沙特,国足称会知耻后勇



国足训练备战 视觉中国供图

本报记者 应璐洋 发自大连

美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛首轮,遭遇了客场0比7败给日本的惨痛失利后,国足回到大连梭鱼湾足球场,在外界失望、愤怒、质疑等负面情绪中备战9月10日晚主场对阵沙特阿拉伯的比赛。

尽管首轮遭受的打击不小,不过18强赛毕竟是一条漫漫的长征路,首个主场比赛,国足上下还是希望以积极的姿态打好比赛,回报球队深陷低谷时仍不离不弃的球迷。

## 主帅伊万强打精神 发布会煞费苦心激励国足

9月9日晚,国足主帅伊万科维奇携门将王大雷出席了赛前新闻发布会。在给摄影记者留下一个短暂的微笑之后,伊万科维奇恢复了严肃而镇定的神色。

“我们准备好了”,这是主教练介绍备战情况时表达的核心思想。“队员的身体、精神已经恢复。我们有这么多支持我们的球迷,要用好的表现、积极的成绩回报大家。”伊万科维奇在新闻发布会上说。

喊响口号不难,但是骡子是马,最终还是要牵到球场上遛一遛才知道。由于首场比赛的失利,伊万的执教理念和战术安排也受到了一定质疑,对此,伊万给予了回应:“从队伍角度不可能一夜改变,我们已经形成了自己的打法和想法,这不可能在一晚上发生改变。我们肯定要让队员打自己熟悉的位置,展现自己的特点,足球比赛不是电子游戏,需要长时间的磨合和配合。教练有自己的理念和要求,球员们来自不同的俱乐部,也要适应教练员的要求。”

有趣的是,赛前新闻发布会开始前,现场一直循环播放着2002年韩日世界杯的主题背景音乐《Anthem》,又名足球圣歌。众所周知,中国足球唯一一次进入世界杯决赛圈就是在2002年的韩日世界杯,主办方这样安排,不知道是否有一点给国足鼓劲的意味在里面。

## 发布厅现场坐满记者 王大雷掏心窝子言羞愧

一般来说,出席赛前新闻发布会的球员代表发言都格外简练,往往只用一两句话带过球队的备战。面对从全国各地赶来的满满一个发布厅的媒体,王大雷也说出了不少掏心窝子的话。“坐在这面对大家,说实话有点羞愧。上一场0:7的比分,作为队长,作为老队员,作为门将,我有不可推卸的责任。希望这个比分让我们有更多动力面对接下来的比赛。”

前不久,曾有媒体报道国足在大连的备战受到冷遇,比赛三天前的9月7日晚,来现场采访国足训练的记者不到20人。然而,赛前一天的新闻发布会上,到场的媒体依旧把能够容纳200人的新闻发布厅坐得满满当当,和上一阶段36强赛的几个主场赛事并没有明显差别。

“看到很多球迷在酒店外面支持我们,喊着‘继续加油’,我们很感动。新闻发布会会有这么多媒体朋友来,说明大家依然在关注我们。从态度上,我们要有所改变。这两天在主教练的帮助下,我们已经从上一场比赛阴霾中逐渐走出来,希望明天用一场精彩的比赛回报球迷。”王大雷说。

国足以0比7输给日本后,外界也曾担心球队回到大连主场是否会遇冷。本轮赛事国足的主场是能够容纳六万多人大连梭鱼湾足球场,球票价格从280元至1680元分为六个档位,不少球迷都反映票价过高。不过,至9日晚,票务平台显示本场比赛的门票只有780元和1180元两档还有余票,且数量不多,其余四档均显示“缺货登记”。可以预见的是,即便国足如今处于历史的低谷,依然会有数万球迷到场为球队加油呐喊。



新闻发布会现场 视觉中国供图

## 沙特首场战平印尼 意大利名帅日子也不好过

与国足相比,沙特阿拉伯队的开局称不上黑暗,却也并不顺利。18强赛首轮,坐镇主场的沙特面对组内最后一档球队印尼,最终以1比1平局收场,也算爆出个不大不小的冷门,球队的意大利籍主帅曼奇尼因此陷入巨大的舆论压力之中。

自去年八月上任以来,这位意大利名帅还未能向沙特球迷证明自己。去年亚洲杯小组赛,沙特2胜1平表现尚可。然而,1/8决赛对阵韩国队的比赛中,沙特在先入一球的情况下,在伤停补时第9分钟遭遇绝平,最终在点球大战中不敌对手。让球迷无法接受的是,点球大战结束前,曼奇尼就提前离场,将自己推上风口浪尖。

主场战平印尼后,曼奇尼在接受媒体采访时还表现出一定的“甩锅”嫌疑,把主场只拿1分的原因归咎于球员效率低下。“我对球队前三十分钟的表现并不满意,如果你不把握机会,你就不会赢得比赛。”曼奇尼在接受采访时说,“我们除了一个点球,还错过了三个绝佳机会。”除此之外,曼奇尼还提出了沙特国脚们在国内联赛缺少出场时间的问题。

“球员在国内联赛没有机会是很大的问题,希望未来球员在自己的球队有更多上场机会。”在赛前新闻发布会上,曼奇尼在回答记者提问时重申了国内球员缺少出场时间带来的影响。

曼奇尼的担心也并不是没有道理。近年来,沙特阿拉伯国内联赛大批量引进高水平外援,导致本土球员比赛机会减少,不少人认为,这也是国脚们在国家队赛事中状态不佳的重要因素。

或许也是因为首场比赛球队发挥不利,曼奇尼并未“看扁”首轮比赛表现糟糕的中国队。“中国队是一支好的球队,尽管上一场比赛输了,相信他们会发挥得更好。我们要努力拿分,在比赛中遇到机会要牢牢把握。”曼奇尼说。

即便对手表现“谦虚”,接下来的比赛对国足来说恐怕也是一场艰难的硬仗。虽然沙特整体实力在亚洲没有日本那么拔尖,但毕竟也是世界杯的常客。刚刚在客场遭遇惨败的国足能否在短时间内重振旗鼓,还是一个问号。